
رابرت پیپ، استاد سیاسی شیکاگو: تا ۳۳ روز پیش 
جهان ۳ قدرت کانونی داشت؛ آمریکا، روسیه و چین. اما 1

اکنون ایران چهارمین قدرت کانونی جهانی است، بیدارکردن قدرت 
نظامی کشوری که ۲۰درصد ذخایر نفت و گاز جهان را داراست 

بزرگ‌ترین اشتباه آمریکا بود.
نیویورک تایمز: شوک جهانی انرژی در دهه ۷۰ را یادتان 

هست؟ وضعیت قرار است از آن‌هم بدتر شود.2
ترامپ: در حال جنگ با یکی از کشورهای قدرتمند دنیا 

هستیم.3
کریس مورفی، سناتور آمریکایی: داریم به شکلی بد و 

شرم‌آوری در جنگ با ایران شکست می‌خوریم.4
مورفی، سناتور آمریکایی: احتمالاً دلیل اخراج ژنرال‌های 

باسابقه این است که آنها به وزیر جنگ آمریکا گفته‌اند 5
نقشه‌های او برای جنگ با ایران غیرعملی، فاجعه‌بار و مرگبار است.

فرید زکریا، چهره شاخص رسانه‌ای آمریکا: رویکرد 
دونالد ترامپ در قبال جنگ در خاورمیانه باعث شده اعتبار 6

و نفوذ سیاسی واشنگتن در جهان به‌طور جدی تضعیف شود. 
بسیاری از کشورها اکنون سیاست‌های آمریکا را با تردید و 

بی‌اعتمادی دنبال می‌کنند.
تمسخر میشل یاکوولف، ژنرال فرانسوی از طرح 

ترامپ درباره انتقال اورانیوم ایران: آنها باید از بوییدن 7
کوکائین روی میزها بین جلسات دست بردارند.

باراک سِــری، روزنامه‌نگار و مشاور ارتباطات 
اسرائیلی: »نتانیاهو دیروز: »دنیا صدای قدرت ما رو 8

می‌شنوه.« ولی ما فقط صدای آژیر خطر می‌شنویم.«
افسر ارتش اسرائیل در گفت‌وگو با کانال فرانسوی 

BFMTV فاش کرد: این بسیار دشوار و خسته‌کننده است 9
و ما داریم هزینه سنگینی می‌پردازیم؛ ارتش در حال فروپاشی است 

و در چنین شرایطی، به اهداف‌مان نخواهیم رسید.
تایمز اسرائیل در گزارشی آورده است: ایران با حمله 

به صنایع خلیج ]فارس[، در زنجیره تأمین آلومینیوم آمریکا 10
شکاف ایجاد کرده است.

بیش از ۱۰۰ کارشناس حقوق بین‌الملل در آمریکا با امضای 
یک نامه سرگشاده تأکید کردند که حملات آمریکا به ایران 11

ممکن است مصداق »جنایت جنگی« باشد.
مکرون، رئیس‌جمهور فرانسه: تناقض‌گویی، ترامپ را 

بی‌اعتبار کرده است.12
هاآرتص، رسانه صهیونیستی: تهدیدات ترامپ علیه 

ایران ناشی از ناامیدی و سرخوردگی است.13
رسانه عبری »یدیعوت آحارانوت«: کاملاً مشخص شده 

است که ما در جنگ پیروز نمی‌شویم، زیرا حکومت ایران 14
همچنان پابرجاست و موشک‌های آنها هنوز در حال اصابت در اینجا 

هستند.
نیل کلارک، نویسنده و روزنامه‌نگار انگلیسی: آن 

کسی که به‌عنوان رهبر جهان آزاد شناخته می‌شود، درباره 15
نابود کردن کشوری حرف می‌زند که مردمان شجاع، بافرهنگ، 
تحصیلکرده، مهربان و مهمان‌‌نواز دارد و تاریخی هزاران ساله و 

تمدنی عظیم پشت سر گذاشته.
جو کنت، مدیرسابق اداره ضدتروریسم آمریکا: برای 

سربازان ما که جانشان در خطر است دعا کنید و دعا کنید 16
رهبران ما این جنگ احمقانه را سریع‌تر تمام کنند.

فایننشال تایمز: امتناع ایران از پذیرش پیشنهاد دونالد 
ترامپ نشان داد که در شرایط جنگزده خاورمیانه، عواملی 17

مانند »عزت ملی« ارزشی فراتر از دلار دارند و با پول قابل خریداری 
نیستند.

مکرون، رئیس‌جمهور فرانسه: نمی‌توان ترامپ را جدی 
گرفت؛ چراکه او بارها اهداف خود را در جنگ با ایران تغییر 18

داده است. شاید بهتر باشد آدم هر روز صحبت نکند.
جفری ساکس، تحلیلگر برجسته آمریکایی با انتقاد 

از تهدید ترامپ برای »بازگشت ایران به عصر حجر«:‌ 19
»من حتی از یک دیکتاتور حقیر در یک منطقه کوچک هم چنین 

حرفی نشنیده‌ام. هیچ‌جا.... این دیوانه‌وار بود.«
گزارش دیلی میل از آسیب‌های ایران به ادوات 

نظامی آمریکا: این حملات نشان می‌دهد که ایران 20
به‌صورت کورکورانه به پایگاه‌های آمریکایی شلیک نمی‌کند. بلکه 
نقاط ضعف آنها را هدف قرار می‌دهد و با موفقیت آسیب وارد 
می‌کند. این کار نیازمند جمع‌آوری اطلاعات دقیق و پیشرفته 

است.
شبکه NBC: مقامات و تحلیلگران غربی می‌گویند که با 

وجود ادعاهای ترامپ، هیچ نشانه‌ای وجود ندارد که نظام 21
ایران قدرت خود را از دست داده باشد.

نخست‌وزیر اسپانیا: ۲۳ سال پیش ما را به جنگ با عراق 
کشاندید، اما هیچ سلاح هسته‌ای پیدا نشد. شما نمی‌توانید 22

ما را دوبار فریب دهید!! وحشی‌ها!
برندون وایچرت، نویسنده امنیت ملی آمریکایی: 

ایران در شرف تبدیل شدن به یک نیروی محرکه منطقه‌ای 23
است. ایالات متحده از منطقه بیرون رانده خواهد شد، شرکای عرب 

آن نابود خواهند شد و اسرائیل در منطقه منزوی‌تر خواهد شد.
داگلاس مک ‌گره‌گور، مشاور اسبق پنتاگون: جنگ 

ایران ناتو، کشورهای حاشیه خلیج‌فارس، اسرائیل و 24
امپراتوری آمریکا را از بین برده است.

سام فدیس، افسر سابق سیا در جنگ عراق: ایرانی‌ها 
استاد جنگ فرسایشی هستند و دست گذاشته‌اند روی 25

نقطه تأثیرگذار بر اقتصاد جهان و کارشان را به خوبی پیش خواهند 
برد.

سارا لانگول، نویسنده مشهور آمریکایی: 
رئیس‌جمهور ما یک دیوانه است. ضمناً، او شبیه یک ابله 26

به‌نظر می‌رسد. یک فرد واقعاً کم‌هوش. نسبت به اینکه او چقدر 
دیوانه‌ است، بی‌تفاوت نباشید.

میدل‌ ایست آی: آمریکا و اسرائیل به سرعت در حال اتمام 
ذخایر موشک‌های پدافندی و تاماهاک خود در جنگ با 27

ایران هستند.
چاک شومر، رئیس دمکرات‌ها در مجلس سنای 

آمریکا: اقدامات ترامپ در قبال ایران یکی از بزرگ‌ترین 28

اشتباهات سیاسی در تاریخ کشورمان خواهد بود.
آکسیوس، رسانه آمریکایی نزدیک به ترامپ: تهدید 

علیه برق ایران از سر ناامیدی ترامپ است.29
معاریو، روزنامه صهیونیستی: ایران خود را در موضع 

قدرت می‌داند و حاضر به مذاکره نیست.30
مارک اسلاپینسکی، روزنامه‌نگار و تحلیلگر سیاسی 

کانادا: ترامپ عقلش را از دست داده است. یکی باید این 31
پدربزرگ را به خانه سالمندان بفرستد.

هریسون فورد، بازیگر آمریکایی: جنایتکاری بزرگ‌تر 
از ترامپ در تاریخ نمی‌شناسم. او هیچ سیاستی ندارد، او 32

هوس‌هایش را دارد.
هاآرتص، رسانه صهیونیستی: ارتش اسرائیل رسانه‌ها 

را درباره حملات به پرتابگرهای ایرانی گمراه کرده و شکاف 33
میان گزارش‌ها و واقعیت، نارضایتی عمومی را افزایش داده است.

رویترز: جنگی که قرار بود ایران را در هم بشکند، می‌تواند 
تهران را قوی‌تر کند. آنها ظرفیت عظیمی برای تنبیه آمریکا 34

و اسرائیل دارند.
توصیف یاسمین انصاری نماینده کنگره آمریکا از 

گزافه‌گویی ترامپ درباره ایران: چندش‌آور، هولناک و 35
شرورانه

رئیس سابق شورای روابط خارجی آمریکا: کاملًا 
گیج‌کننده است که چرا ترامپ در شب اول عید پسح، در 36

ساعات پربیننده، ۲۰ دقیقه وقت خواست تا سخنان بی‌ارزشی بیان 
کند که هیچ‌چیز را تغییر نداد.

سناتور کریس کونز در واکنش به سخنان ترامپ: هیچ 
برنامه‌ای وجود ندارد؛ پرگویی، بی‌ثبات، غیرجدی. او کاملًا 37

در شرایطی فراتر از توانش است.
رهبر دمکرات‌های سنا: اقدامات ترامپ در ایران یکی از 

بزرگ‌ترین اشتباهات سیاستی در تاریخ کشور ما محسوب 38
خواهد شد.

کریس مورفی، سناتور آمریکایی در واکنش به 
ادعای ترامپ: شواهد ساده نشان می‌دهد که ما به تضعیف 39

ایران نزدیک هم نیستیم.
کریس ون هولن، نماینده کنگره آمریکا: ترامپ، مثل 

همیشه، به ما دروغ گفت. بیش از 2 هفته پیش گفت »ما 40
پیروز شدیم.« اگر اینطور است، پس چرا هنوز آنجا هستیم؟ قدم بعدی 

چیست؟ این مرد دچار توهم، خطری برای کشور ما و جهان است.
واکنش سث مولتن، عضو سابق تفنگداران دریایی 

آمریکا و عضو مجلس نمایندگان به سخنرانی 41
ترامپ: من روانشناس کودک نیستم بنابراین نمی‌توانم ذهن ترامپ 

را درک کنم!
جو کنت، مقام مستعفی دولت ترامپ: الان بهترین 

زمان خروج از جنگ است؛ پیش‌از آنکه آمریکایی‌های 42
بیشتری کشته شوند.

الیزابت وارن، سناتور آمریکایی: وقتی رئیس‌جمهور 
برای کمک » التماس« می‌کند و متحدان ما پاسخ منفی 43

می‌دهند، این فقط »مایه شرمساری« نیست، بلکه یک تهدید برای 
» امنیت ملی« است.

صفحه‌آرا: مجید اصغری صفحه‌آرا: علی حسنی

مشاور امنیتی آمریکا: نیروهای ما خود را مزدور اسرائیل می‌دانند
جیمز وب، افسر ارتش آمریکا که در جنگ عراق حضور داشت و اکنون به‌عنوان کارشناس مسائل امنیتی به 
نهادهای دولتی و شرکت‌های خصوصی مشاوره می‌دهد در مصاحبه‌ای مفصل گفت: این جنگ هیچ نفعی برای 

مردم آمریکا ندارد و به همین دلیل سربازان آمریکایی احساس می‌کنند مزدوران اسرائیل هستند./ سی‌ان‌ان

احمدیان: گام اول اخراج آمریکا از ایران بود، ‎گام دوم اخراج آمریکا از ‎منطقه
نماینده رهبر انقلاب در شورای دفاع گفت: نه با تهدید عقب می‌نشینیم، نه با هیاهو و نمایش‌های توخالی؛ این 
منطقه زمین بازی‌ ماست و پاسخ‌ها بر پایه محاسبات عقلانی و واقعی است، نه نمایش‌های هالیوودی. انقلاب 
اسلامی در گام اول آمریکا را از ایران بیرون کرد و ‎گام دوم اخراج آمریکا از ‎منطقه است. / فارس

مکرون: باید به حق انتخاب مردم ایران احترام بگذاریم
امانوئل مکرون، رئیس‌جمهور فرانسه گفت باید به حق مردم ایران در انتخاب جمهوری اسلامی ایران احترام گذاشت. 
وی افزود: از نظر من رژیم ایران بد است و با آنها اختلافات بسیاری داریم. اما این وضعیت با بمباران و عملیات نظامی 
حل نمی‌شود. با این نوع عملیات در عراق، افغانستان، لیبی چه اتفاقی افتاد. ما هرگز به هدفمان نرسیدیم. / راشاتودی

از »براندازی« تا »لطفا کسی می‌تونه خلبان‌های ما رو پیدا کنه؟«
محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس در حساب کاربری خود در شبکهٔ ایکس نوشت: پس از ۳۷ بار شکست دادن ایران 
به صورت متوالی، این جنگ درخشان و بدون استراتژی که آنها آغاز کردند، از »براندازی« به »هی! کسی می‌تواند خلبانان 

ما را پیدا کند؟ لطفا؟« تنزل یافته است./ مشرق
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پاداش زنده‌گیری
ایران برای دستگیری خلبان هواپیمای ساقط شده جایزه گذاشت

آبروریزی جدید آمریکا؛ یک جنگنده دیگر در آسمان ایران شکار شد

علیرضا احمدی | روزنامه‌نگار | سی‌وپنجمین روز تهاجم 

تجاوزکارانه آمریکایی - صهیونی علیه جمهوری‌اسلامی با گزارش
اتفاق ویژه‌ای همراه بود. هدف قرار گرفتن جنگنده پیشرفته 
آمریکایی در آسمان ایران که همه اخبار تحولات میدانی را تحت‌تأثیر قرار داد؛ 
رویدادی که رسوایی دیگری برای ادعاها و لفاظی‌های ترامپ به‌حساب می‌آید.

ماجرا از کجا آغاز شد؟ 
پس از اینکه رئیس‌جمهور آمریکا در تازه‌ترین لفاظی‌های خود مدعی 
از میان رفتن توانایی‌های پدافندی ایران شده بود، در نخستین 
ساعت‌های صبح 14فروردین‌ماه، روابط‌عمومی سپاه پاسداران با 
انتشار تصاویر راداری، از انهدام »دومین فروند از جنگنده فوق‌پیشرفته 

اف.35آمریکایی« خبر داد.
   زمان  صبح 14فروردین‌ماه 1405

   نوع جنگنده: اف-35 آمریکایی
  محل اصابت: آسمان مرکزی ایران

  هدف‌گیرنده: سامانه نوین پدافند پیشرفته هوافضای سپاه
  مشخصات جنگنده: کد   »‌‌LN« روی دم جنگنده ساقط ‌شده 
نشان می‌دهد این هواپیما در پایگاه هوایی سلطنتی »لکن هیث« 
در بریتانیا، محل استقرار چهل‌وهشتمین گروه جنگنده مستقر 
بوده‌است. هواپیماهای این اسکادران بخشی از نیروی هوایی آمریکا 

در اروپا و آفریقاست.
  وضعیت انهدام: به‌طورکامل و سقوط جنگنده

  وضعیت خلبان: تا لحظه تنظیم این گزارش هنوز خبر دقیقی 
درباره سرنوشت خلبان جنگنده منهدم شده منتشر نشده‌است.

   نکته ویژه: در اطلاعیه روابط‌عمومی سپاه پاسداران تأکید شده که 
طی 12ساعت گذشته، این دومین جنگنده‌ای است که توسط پدافند 

سپاه منهدم شده‌است.‌

بازتاب‌ها و واکنش‌ها
  واکنش آمریکایی‌ها: انهدام جنگنده فوق‌پیشرفته 
آمریکایی در شرایطی است که ستاد فرماندهی مرکزی 
آمریکا )سنتکام( در ساعت‌های گذشته تلاش کرده بود 

آن را انکار کند.
  بازتاب انکار: اگرچه آمریکایی‌ها تلاش کردند انهدام 
جنگنده خود را ازسوی ایران انکار کنند، اما این موضوع 
حتی صدای آمریکایی‌ها را نیز درآورد. بر این اساس هم بود 
که اتان لویس، خبرنگار آمریکایی با انتشار پستی در شبکه 
اجتماعی ایکس تکذیب سنتکام درباره انهدام جنگنده 
توسط ایران را به چالش کشید. او در این پیام نوشت که 
»اگر هیچ هواپیمایی سرنگون نشده، پس چرا پهپاد‌های 

بازیابی در حال چرخ‌زدن بر فراز این نقطه از اقیانوس 
هستند؟«

  جو کنت، رئیس مستعفی اداره مبارزه با تروریسم آمریکا 
نیز با انتشار فیلم تجسس برای پیدا کردن خلبان‌های 
جنگنده آمریکایی نوشت: »برای سربازان‌مان که در 
معرض خطرند دعا کنید. دعا کنید رهبران ما به این »جنگ 

احمقانه« پایان دهند.
  واکنش ایران: در میانه تکذیب و انکارهای طرف 
آمریکایی، انتشار تصاویری از محل سقوط و بقایای لاشه 
جنگنده آمریکایی، آب سردی بود بر پیکر ادعاهای سنتکام.

  یک پیام ویژه: انتشار تصاویر صندلی خلبان جنگنده 

ساقط شده سر و صدای زیادی 
در شبکه‌های اجتماعی به پا کرد و به گمانه‌زنی‌ها درباره 

سرنوشت خلبان جنگنده آمریکایی دامن زد.
  یک واکنش ویژه: پست اکانت منتسب به سازمان 
اطلاعات سپاه در ایکس، به ابهام‌ها دراین زمینه افزود. 
در این پست آمده بود:»دستورالعمل روایت این روزهای 
آمریکایی‌ها: فقدان بانک اهداف را بگویید عملیات پویا؛ 
شکست را پایان مأموریت معنا کنید؛ اختلاف و استعفا را 
تغییر فرماندهی جا بزنید؛ نیاز به توافق ازسر ضعف را توافق 
سریع و هوشمندانه بفروشید؛ عقب‌نشینی منطقه‌ای را 

بازتعریف اولویت‌ها بنامید.

جست‌وجو برای نجات خلبان
  عملیات آمریکایی‌ها: همزمان با ظهر جمعه 
انتشار تصاویر و فیلم‌هایی، از تلاش نیروهای آمریکایی 
برای نجات خلبان جنگنده سقوط کرده حکایت 

داشت.
  تجهیزات مشاهده شده: در تصاویر منتشرشده، 
برخی تجهیزات آمریکایی که برای در امان ماندن از 
سامانه‌های پدافندی در ارتفاع پایین پرواز می‌کردند 

قابل رویت بودند، از جمله:
2 فروند هلیکوپتر »بلک هاوک« 1

یک فروند هواپیمای هرکولس 130 2

یک فروند پهپاد ‌ام.کیو9 3

یک فرونده جنگنده پشتیبان عملیات نجات 4

  نتیجه: براساس بررسی‌های انجام شده و به‌گفته 
منابع رسانه‌ای معتبر تاش آمریکایی‌ها برای 
رهاسازی خلبان جنگنده ساقط شده‌ ناکام مانده‌است.

  یکی از نکات جالب توجه پس از اعلام خبر سقوط 
جنگنده آمریکایی حضور مردم استان به‌ویژه عشایر و 
روستاییان برای نبرد احتمالی با نظامیان آمریکایی 
در مناطق مختلف استان بود. به‌گفته منابع رسانه‌ای، 
عشایر، روستاییان و قشرهای مختلف این استان با 
سلاح‌هایی که در اختیار داشتند به تفحص و گشتزنی 
در سطح کوه‌ها و دشت‌های استان اقدام کرده‌اند 
تا درصورت لزوم و مواجهه با دشمن به نبرد با آنان 

بپردازند.
  انتشار تصاویر و فیلم‌هایی از شلیک اقوام لر و 
بختیاری‌ به سوی بالگردهای آمریکایی از نکات 

پربازتاب این ماجرا در شبکه‌های اجتماعی بود.
  استانداری چهارمحال و بختیاری نیز در اطلاعیه‌ای 
تأکید کرد: براساس دستور استاندار، از دهیاران و 
قشرهای مختلف مردم لردگان، فلارد، خانمیرزا، اردل، 
بروجن و فرخشهر تقاضا می‌شود با همه توان نسبت 
به جست‌وجوی خلبانان دشمن در سطح بخش‌های 
خود اقدام کنند و هرگونه اطلاعاتی درباره عوامل 
رژیم‌های متخاصم آمریکا و اسرائیل را شناسایی کنند 
و گزارش دهند. استاندار وعده ویژه‌ای برای حمایت و 
اعطای پاداش ارزنده به هر تیمی داده است که موفق به 

شناسایی و دستگیری این افراد شوند.

گمانه‌زنی‌ها
با اینکه تاکنون خبر دقیقی از سرنوشت خلبان 
جنگنده ساقط شده منتشر نشده، اما گمانه‌زنی‌های 
رسانه‌ای جالبی در این زمینه منتشر شده که بخشی از 

آنها را در ادامه می‌خوانید:
  برخی منابع غیررسمی مدعی شدند تکاوران 
نیروی زمینی سپاه از ساعات اولیه صبح جمعه با انجام 
عملیات دشتبانی وسیع در منطقه سقوط جنگنده 
آمریکایی ساقط شده، موفق به شناسایی و دستگیری 

خلبان آمریکایی شده‌اند.
  بعضی منابع نیز ادعا کرده‌اند انتشار تصویر صندلی 
جنگنده ازسوی اکانت سازمان اطلاعات سپاه، پس از 
دستگیری خلبان و با هدف گمراه‌سازی عملیات نجات 

ارتش آمریکا بوده‌است.
  برخی خبرگزاری‌های داخلی نیز از احتمال 
اسارت خلبان جنگنده ساقط شده ازسوی نیروهای 
ایرانی خبر داده‌اند؛ موضوعی که درصورت تأیید 
ضربه حیثیتی بزرگی بر ساختار ارتش مدعی آمریکا 

محسوب می‌شود.
  برخی منابع عبری نیز ادعا کرده‌اند تعداد خلبانانی 
که آمریکایی‌ها به‌دنبال نجات آنها بودند، 2نفر 

بوده‌است.
  رسانه‌های صهیونیستی همچنین مدعی شده‌اند 
که نیروهای اسرائیلی نیز در عملیات نجات مشارکت 

کرده‌اند.
  رسانه آمریکایی »آکسیوس« نیز عصر جمعه 
اعتراف کرد که جست‌وجو برای یافتن 2خلبان 

جنگنده آمریکایی ادامه دارد.

ضربات مهلک پدافند هوایی ایران
در جریان جنگ رمضان تاکنون تعداد قابل توجهی از انواع 
جنگنده‌ها و هواگردهای آمریکایی – صهیونی ازسوی 
سامانه‌های پدافندی نیروهای‌ مسلح ایران، هدف قرار 

گرفته‌اند.

جنگنده‌ها:
  اف-۱۵: ۴ )۳ فروند در کویت و یک فروند در تهران(

  اف-۱۶: ۲ )یک فروند در مناطق مرکزی و یک فروند در 
جنوب(

  اف-۱۸: ۱ )یک فروند در جنوب(
  اف-۳۵: ۲ )یک فروند در جنوب و یک فروند در مناطق 

مرکزی(
  مجموع: 9فروند

پهپادها
  مجموع: براساس آخرین آمارها تاکنون بیش از 155پهپاد 
آمریکایی – صهیونی در نقاط مختلف کشور منهدم شده‌است.

  انواع:
  ام.کیو 9

  پهپاد انتحاری لوکاس )نسخه کپی شده آمریکایی شاهد 
)136

  هرمس 900
  هرمس 450

  هرون
  اوربیتور 4

  پهپاد وینگ لونگ ۲ )متعلق به 2 کشور حوزه جنوبی 
خلیج‌فارس(

سایر تجهیزات منهدم شده
  یک فروند هواپیمای -E3 معروف به »آواکس« با قابلیت 
شناسایی و فرماندهی و کنترل هواپیما با ارزشی در حدود 

700میلیون دلار
  انهدام و آسیب جدی دست‌کم 5فروند هواپیمای 
سوخت‌رسان آمریکایی، کی.سی.135در ضربات موشکی و 

پهپادی نیروهای ‌مسلح و همچنین پدافند هوایی
  انهدام تعداد قابل توجهی از موشک‌های متخاصم، ازجمله 
موشک کروز AGM-158JASSM آمریکایی با کلاهک 

۴۵۰کیلوگرمی در نقاط مختلف کشور

همراهی به شرط عقلانیت 
۳۵روز از جنگ تحمیلی سوم دشمنان علیه  روایت 

خبر
ملت ایران می‌گذرد و با این حال، مدیریت و 
کنترل تنگه هرمز همچنان در دستان ایران 

است.
  آمریکایی‌ها با همه لفاظی‌های خود نتوانسته‌اند این 
آبراهه مهم را باز کنند و دوستان آمریکا هم برخلاف 

اصرارهای زیاد ترامپ، جرأت این کار را ندارند.
  اما ایران بارها اعلام کرده که تنگه هرمز به روی 
هیچ‌کسی جز آمریکایی‌ها و صهیونیست‌ها بسته نیست 
و کشتی‌ها و نفتکش‌ها می‌توانند با رعایت قوانین ایران 

ازجمله پرداخت عوارض، به‌راحتی عبور کنند.
  اما ایران یک سیاست دیگر هم دارد و آن اینکه اجازه 
عبور از تنگه را مشروط به مواضع آن کشور در قبال جنگ 

کرده است.
  مثلا اسپانیا که بارها جنگ علیه ایران را محکوم کرده 
و حاضر نشده پایگاه‌های خود را برای حمله به ایران در 
اختیار آمریکا قرار بدهد، جزو کشورهایی است که ایران 

در تنگه هرمز هوایش را داشته است.
  مثلا دیروز سفارت ایران در اسپانیا اعلام کرد که ایران 
پذیرای هرگونه درخواست مادرید برای عبور کشتی‌های 

اسپانیایی از تنگه هرمز خواهد بود.
  اسپانیا تنها نیست. فرانسه که سیاست‌های خصمانه‌اش 
در قبال ایران بر کسی پوشیده نیست هم به‌خاطر مواضع 
عاقلانه اخیرش در قبال جنگ تحمیلی آمریکا علیه ایران، 

مورد لطف کشورمان در تنگه قرار گرفته است.
  تنش‌ لفظی مکرون با ترامپ و ایستادگی فرانسه در کنار 
چین و روسیه در برابر قطعنامه ضد‌ایرانی در شورای امنیت 
که اجازه استفاده از زور برای بازگشایی تنگه هرمز را 
می‌دهد، ازجمله مواردی هستند که نشان می‌دهد فرانسه 
دارد عاقلانه رفتار می‌کند و از ریختن بنزین در آتش جنگ 

ترامپ و نتانیاهو پرهیز دارد.
  برای همین دیروز خبر آمد که یک کشتی کانتینربر 
تحت مالکیت فرانسه با موفقیت از تنگه هرمز عبور کرده 
است. این عبور در واقع نخستین تردد شناور وابسته به 

یک کشور اروپای غربی از زمان آغاز جنگ تاکنون است.
  همه اینها نشان می‌دهند ایران قصد دشمنی و دعوا 
با هیچ کشوری را ندارد و اگر عقلانیت ببیند، آغوشش 
برای همکاری و همراهی باز است. یک واقعیت اما غیرقابل 
کتمان است؛ اینکه وضعیت مدیریت تنگه هرمز دیگر به 

قبل از جنگ باز نخواهد گشت.

گزارش

3نقطه راهبردی زیر آتش ارتش ایران 
ارتش جمهوری اسلامی ایران دیروز )جمعه( روز پرکاری در 
هدف قراردادن تعدادی نقطه راهبردی در منطقه، وابسته 
به منافع آمریکایی‌ها داشت. اما هرکدام از این 3نقطه چه 

اهمیتی دارند؟

پایگاه موفق السلطی؛ پایگاه هاب برای تجاوزات 
آمریکایی‌ها 

مکان: حدود ۱۰۰کیلومتری شمال‌شرق امان، پایتخت اردن
۸۵۰ کیلومتری مرز ایران 

ویژگی‌های راهبردی این پایگاه: 

باندهای پرواز طولانی تا ۳۰۰۰متر  1

آشیانه‌های پیشرفته برای حفاظت از هواپیماها 2

سیستم‌های راداری مدرن 3

تأسیسات لجستیکی برای پشتیبانی از عملیات  4
طولانی‌مدت

ظرفیت میزبانی از بیش از ۱۰۰هواپیما 5

6 محل استقرار هواپیماهای F-15، A-10 و پهپادهای 
MQ-9

سابقه فعالیت: 
 آغاز فعالیت از دهه۱۹۶۰ برای نیروی هوایی سلطنتی اردن

  به‌طور جدی از سال۲۰۱۴ و در جریان تشکیل ائتلاف موسوم 
به مبارزه با داعش در عراق و سوریه مورد استفاده آمریکایی‌ها 

قرار گرفت.
  توسعه حضور آمریکا در این پایگاه از سال۲۰۱۹ با تدارک و 

بهبود بعضی زیرساخت‌ها ازجمله: 
1 تخریب، نوسازی، حصارکشی و تعیین محدوده پایگاه

2 ساخت دیوارها و جاده‌ها و روکش‌کردن پارکینگ‌ها

3 حفاری کانال‌ها برای انتقال آب شرب، فاضلاب، برق و 
ارتباطات

اردوگاه عریفجان کویت؛ بزرگ‌ترین مرکز لجستیکی 
ارتش آمریکا در غرب آسیا

مکان: جنوب شهر کویت
ویژگی‌های راهبردی اردوگاه: 

1 هماهنگی انتقال تجهیزات

2 نگهداری خودروهای نظامی

3 انبار مهمات و سازماندهی نیروها

4 مقر فرماندهی بخش‌هایی از ارتش آمریکا به‌ویژه یگان‌های 
پشتیبانی

5 داشتن نقش بالقوه در حمله احتمالی زمینی به ایران 
به‌خاطر: 

 مخازن گسترده سوخت
 انبارهای مهمات

 تعداد زیاد آنتن‌های مخابراتی و ماهواره‌ای
 توانایی استقرار هزاران سرباز آمریکایی

سابقه فعالیت: 
 آغازبه‌کار پس از جنگ خلیج‌فارس در سال۱۹۹۱ با هدف 

تقویت حضور لجستیکی و عملیاتی آمریکا در منطقه
 افزایش اهمیت برای آمریکایی‌ها پس از حمله به عراق در 

سال۲۰۰۳

)Alba( کارخانه ذوب آلومینیوم بحرین
پیشینه و مختصات کارخانه: 
  آغاز فعالیت از سال ۱۹۶۸ 

  محل استقرار: شهر عسکر در بحرین 
 مالک: ۶۹درصد متعلق به شرکت بحرینی »ممتلکات« 

۲۰درصد متعلق به شرکت عربستانی »سابک«
ویژگی‌های راهبردی کارخانه:

1 بزرگ‌ترین کارخانه ذوب آلومینیوم در بحرین 

تولید سالانه حدود ۱.۶میلیون تن آلومینیوم معادل یک تا  2
۱.۵درصد تولید جهانی آلومینیوم

همکاری راهبردی با صنایع آمریکایی و پشتیبانی صنایع  3
نظامی آمریکا

جایگزینی سریع فرماندهان و 
استمرار دست برتر ایران 

غلامحسین زارعی، نماینده مردم دشتی و تنگستان، با 
اشاره به شهادت دریابان تنگسیری در گفت‌وگو با برنامه 
پارک وی تلویزیون اینترنتی همشهری، تأکید کرد که 
ایران با جایگزینی سریع فرماندهانش همچنان دست برتر 
را در میدان جنگ دارد و هیچ تهدیدی نمی‌تواند استقلال 
و تمامیت کشور را تضعیف کند. مهم‌ترین بخش‌های 

گفت‌وگوی وی به شرح ذیل است:
دشمن فکر می‌کند با شهادت فرماندهانی مثل دریابان 
تنگسیری می‌تواند جمهوری اسامی ایران را تضعیف 
کند، اما جایگزینی سریع فرماندهان نشان داده که دست 

برتر با ایران است.
تجاوز محور آمریکایی- صهیونیستی به ایران برخلاف 
منشور ملل متحد و قواعد بین‌المللی بوده و باعث کشته و 
مجروح شدن نیروهای نظامی، زنان و کودکان و آسیب به 

تاسیسات آموزشی، ورزشی و انرژی شده است.
درواقع جنگ جهانی سوم علیه ایران شکل گرفته، بیش از 
۵۰ کشور یا علیه ما گلوله شلیک می‌کنند و یا پشتیبانی 

لجستیکی دارند.
تحلیلگران منصف غربی نیز اذعان دارند که ایران دست 
برتر را در میدان نظامی دارد و اهداف تجزیه کشور محقق 

نشده است.
هر یک از مردم استان بوشهر، همانند سردار تنگسیری 
و رئیسعلی دلواری، آماده دفاع از کشور هستند و اجازه 

نخواهند داد ذره‌ای از خاک کشور از دست برود.
جمهوری اسامی ایران ساختارمند و نهادساز است؛ 
شهادت فرماندهان و رهبران تأثیری در مسیر کشور 
نخواهد گذاشت و جنگجویان غیور پرچم مقاومت را ادامه 

خواهند داد.
در مجلس شورای اسلامی، اقدامات نظارتی و قانونی برای 
عبور از این پیچ تاریخی در جریان است و پیشنهاد خروج 
از ان‌پی‌تی و تعلیق کامل همکاری‌های پادمانی با آژانس 

بین‌المللی انرژی اتمی ارائه شده است.

نقش زنان ایرانی در دفاع از کشور
زهرا خدادادی، رئیس فراکسیون زنان مجلس در گفت‌وگو 
با تلویزیون اینترنتی همشهری، حضور فعال زنان در 
حمایت از نیروهای مسلح و خانواده‌های شهدا را از عوامل 
مهم قدرت و انسجام ایران خواند. مهم‌ترین بخش‌های 

گفت‌وگوی وی به شرح ذیل است:
امروز زنان تنها همراه نیستند بلکه بخشی از ستون‌های 

استقامت و عزت ملی‌اند.
نیروهای مسلح ما دست برتر را در میدان دارند و زنان نقش 

مهمی در پیروزی کشور ایفا می‌کنند.
در طول تاریخ، زنان ما خانواده‌ها را به پای انقلاب و دفاع 
از میهن می‌آوردند، چه در دوران دفاع‌مقدس و چه امروز.

مادران و خواهران ما محور خانواده‌اند و حرکت‌های عظیم 
حمایت از کشور و انقلاب از درون خانواده‌ها و زنان شروع 

می‌شود.
فراکسیون زنان مجلس از روزهای ابتدایی جنگ پیگیر 
امور خانواده‌های شهدا و بانوانی بوده که در جنگ شهید 

شدند.
طبق آخرین داده‌های رسمی، تا ۹ فروردین ۱۷۶۷کودک 
زیر ۸سال مجروح شدند، ۲۴۶زن شهید داشتیم و 

۲۱۶کودک زیر ۱۸سال شهید شدند.
ما مکاتبه‌های بین‌المللی با دبیرکل سازمان ملل و رئیس 
شورای حقوق بشر داشته‌ایم تا جنایات رژیم صهیونیستی 
و کشتار غیرنظامیان و کودکان بررسی و حق مردم احقاق 

شود.
اثبات شده حادثه مدرسه میناب عمدی بوده و خون 

فرزندان ما دامنگیر دشمن خواهد شد.

 کاهش ذخایر موشکی 
آمریکا و اسرائیل در جنگ

مهدی بختیاری، کارشناس سیاسی و نظامی در گفت‌وگو با 
تلویزیون اینترنتی همشهری اعلام کرد: ذخایر سامانه‌های 
پدافندی آمریکا و اسرائیل به‌شدت کاهش یافته و ایران 
با مدیریت موشک‌های خود توانسته از این وضعیت بهره 

ببرد.
برخی از سامانه‌های اصلی پدافندی آمریکا و اسرائیل 
با مشکل مهمات روبه‌رو هستند و برخی احتمالاً تا الان 

مهماتشان تمام‌شده است.
در روزهای اول حملات ایران، شلیک انبوه موشک و پهپاد 
انجام شد تا سامانه‌های پدافندی دشمن اشباع و توانشان 

کاهش یابد.
حالا که بیش از یک‌ماه از جنگ گذشته، موشک‌های ایران 

با تعداد کمتر ولی مؤثرتر به هدف برخورد می‌کنند.
بخش زیادی از نقاط در سرزمین‌های اشغالی بدون پدافند 

مانده است.
سامانه‌های پدافندی دشمن بسیار گران هستند و ظرفیت 
تولید محدودی دارند؛ برای مثال سامانه‌های تاد و پاتریوت 
آمریکا در 5 روز اول جنگ به‌شدت استفاده شدند و سالانه 

تنها ۷۵۰تیر موشک تولید می‌کنند.
وقتی جنگ طولانی شود، مهم‌ترین مسئله لجستیک و 
تامین تسلیحات است و دشمن اکنون هم در حوزه آفندی 

و هم پدافندی با کمبود مواجه شده است.

رؤیای تغییر رژیم
تغییر رژیم یک ضرورت است، اما فکر می‌کنم ما آن 

را به‌طور خودکار داریم.
همان سخنرانی: ما نه یک، بلکه دو رژیم را تغییر 
دادیم. رژیم اول نابود شد، رژیم دوم تقریباً مرده 

است.
لحظاتی بعد: ما قبلًا تغییر رژیم داشته‌ایم.

تناقض درباره آمادگی برای آتش‌بس
صبح ۱ آوریل )پست در تروث سوشال(: رهبر 

جدید ایران از ما درخواست آتش‌بس کرده است.
چند ساعت بعد )سخنرانی رسمی(: اگر 

تنگه هرمز آزاد و پاک نشود، ایران را به عصر حجر 
برمی‌گردانیم.

واکنش ایران: وزارت خارجه ایران بلافاصله 
درخواست آتش‌بس را دروغ و کاملًا بی‌اساس 

خواند.

اروپا کمک کند تنگه هرمز بازگشایی شود
اوایل مارس: ما از اروپایی‌ها و کشورهایی که به 
نفت خلیج‌فارس وابسته‌اند می‌خواهیم برای تأمین 

امنیت تنگه هرمز به ما کمک کنند. 
چند روز بعد: نظر من این است: ما به هیچ‌کس 

نیاز نداریم. ما قوی‌ترین کشور جهان هستیم. 

۲ آوریل )سخنرانی(: ایالات متحده تقریباً هیچ 
نفتی از طریق تنگه هرمز وارد نمی‌کند و در آینده 

نیز وارد نخواهد کرد. ما به آن نیاز نداریم. 
همان سخنرانی: کشورهای وابسته به این مسیر 
باید شجاعت پیدا کنند و بروند و آن را تصاحب کنند. 

جنگ به‌زودی تمام می‌شود!
۳۱ مارس: ما ظرف 2 تا 3 هفته به اهدافمان 

می‌رسیم 
۱ آوریل )سخنرانی(: ما در آستانه تکمیل تمام 
اهداف نظامی آمریکا هستیم اما در ادامه: ما طی 2 

تا 3 هفته آینده به‌شدت به آنها ضربه خواهیم زد. 
همان سخنرانی: جنگ به‌زودی تمام 
می‌شود... اما تا آن زمان، ما ایران را به عصر حجر 

برمی‌گردانیم. 
پس از سخنرانی: ما تمام برگ‌های برنده را در 

دست داریم. آنها هیچ‌چیز ندارند.

بلوف درباره انهدام نیروگاه‌های برق
۲۹ مارس: اگر ایران ظرف ۴۸ ساعت تنگه هرمز را 

باز نکند، نیروگاه‌های آن را محو خواهم کرد. 
۳۰ مارس: فعلًا حملات به زیرساخت‌های انرژی 
را به تعویق می‌اندازم... ابتدا 5 روز، سپس ۱۰ روز 

دیگر. ایران 7روز مهلت خواست، من 10روز دادم. 
۱ آوریل )سخنرانی(: اگر ایران به توافق نرسد، 
ما به نیروگاه‌های برق آنها بسیار شدید حمله 

خواهیم کرد.
عراقچی: هرگز درخواست آتش‌بس نکرده‌ایم و 

حتی هرگز درخواست مذاکره هم نکردیم.

تغییر اهداف اعلام‌شده جنگ
تحلیل CNN نشان می‌دهد که فهرست اهداف 
چهارگانه جنگ در طول یک‌ماه حداقل 6بار تغییر 

کرده است:
۲۸ فوریه )شروع جنگ(: نابودی موشک‌ها و 

تأسیسات موشکی ایران 
۲ مارس )صبح(: نابودی موشک‌های تهاجمی، 
نابودی صنعت موشکی، نابودی نیروی دریایی، 

جلوگیری از دستیابی به سلاح هسته‌ای 
۲ مارس )بعدازظهر(: نابودی توانایی موشکی، 
نابودی نیروی دریایی، جلوگیری از تسلیح گروه‌های 

نیابتی، جلوگیری از دستیابی به سلاح هسته‌ای 
۲۸ مارس: مارکو روبیو نابودی نیروی هوایی را به 

اهداف اضافه کرد.
۳۱ مارس: مارکو روبیو اهداف را تغییر داد و جلوگیری 

از سلاح هسته‌ای را از فهرست اصلی حذف کرد.
۳۱ مارس )عصر(: 

کارولین لویت: دوباره جلوگیری از سلاح هسته‌ای و 
مبارزه با نیابتی‌ها را به فهرست بازگرداند.

تغییر در لحن: اهداف اولیه شامل نابودی کامل بود، 
اما روبیو بعداً آن را به کاهش چشمگیر و تضعیف 

قابل‌توجه تغییر داد.

اعتراف چهره‌های جهانی به شکست سنگین آمریکاهمه عقب‌نشینی‌های ترامپ

برکناری فرماندهان آمریکایی مخالف جنگ

ترامپ در طول جنگ، بارها مواضع اعلامی خود را تغییر داده است
سیاستمداران و اهالی رسانه در سراسر جهان به ناکامی ترامپ در تقابل با ایران اعتراف کرده‌اند

از زمان روی کار آمدن ترامپ، 12نظامی برجسته که عمدتا مخالف جنگ بوده‌اند برکنار شده‌اند

ژنرال دیوید هودن 
David Hodne

سمت: 
 فرمانده تحول و آموزش ارتش آمریکا 

 )TRADOC(
 مسئول آموزش و آماده‌سازی 
 نیروها برای مناطق حساس ازجمله 

خاورمیانه 
 تاریخ برکناری:   ۲ آوریل ۲۰۲۶  

تحلیل رسانه‌ها: 
 برکناری او در شرایطی رخ می‌دهد که 
هزاران سرباز آمریکایی برای عملیات 
احتمالی زمینی در ایران به خاورمیانه 

اعزام شده‌اند.
 این تغییرات در زمان جنگ »بسیار 

غیرمعمول« است. 

ژنرال دیوید آل‌وین 
David Allvin

 سمت: 
رئیس ستاد نیروی هوایی آمریکا 

 تاریخ برکناری:   استعفای اجباری در 
اوت ۲۰۲۵ 

 دلیل رسمی: 
  بازنشستگی بدون توضیح، تنها 2سال 

پس از شروع دوره 4ساله 

جوزف بی. برگر 
Joseph B. Berger

سمت: 
فرمانده قضایی ارتش 

تاریخ برکناری:   ۲۰۲۵ 
دلیل برکناری: 

منابع خبری نوشته‌اند به‌دلیل »اختلافات 
با دستورالعمل‌های اجرایی درخصوص 
جنگ‌های خاورمیانه« از سمت خود 

برکنار شده است.

سرهنگ دیوید باتلر 
David Butler

سمت: 
مشاور ارتباطات ارتش )سخنگوی پیشین 

ژنرال میلی( 
تاریخ برکناری:   فوریه ۲۰۲۵ 

دلیل برکناری: 
هگست  مستقیم  دستور   به 
برکنار شد؛ بخشی از پاکسازی اطرافیان 

ژنرال میلی 

 ژنرال رندی جورج 
Randy George

سمت: 
رئیس ستاد ارتش آمریکا )بالاترین مقام 

نظامی ارتش( 
 تاریخ برکناری:   ۲ آوریل ۲۰۲۶ 

دلیل رسمی: 
 »بازنشستگی فوری«؛ پنتاگون دلیلی 
اعلام نکرده اما گمانه‌زنی‌های زیادی وجود 
دارد که وی در آستانه حمله احتمالی 
زمینی آمریکا به ایران برکنار شده 
و کنارگذاشتن او کاملا به این موضوع 

مرتبط است.
منبع معتبر دفنس نیوز گزارش داده: 
»پنتاگون قصد دارد او را با رهبری 
جایگزین کند که با چشم‌انداز هگست و 

ترامپ برای ارتش همسو باشد«.

ژنرال چارلز براون 
Charles “CQ” Brown Jr

سمت: 
فرمانده نیروی هوایی آمریکا )رئیس ستاد 

مشترک ارتش( 
 تاریخ برکناری:  فوریه ۲۰۲۵ 

دلیل رسمی: بدون توضیح اخراج شد.
تحلیل رسانه‌ها: 

 تحلیلگران این اقدام را »کاملًا یک حرکت 
سیاسی« خوانده‌اند.

 براون یکی از بلندپایه‌ترین فرماندهان 
نظامی بود که در موج اول پاکسازی کنار 

گذاشته شد.

ژنرال مارک میلی 
Mark Milley

سمت: 
رئیس سابق ستاد مشترک ارتش آمریکا 

تاریخ اقدامات تنبیهی:  ژانویه ۲۰۲۵ 
)روز تحلیف ترامپ( 

اقدامات انجام‌شده: لغو حفاظت فیزیکی 
)تیم محافظ(، تعلیق مجوزهای امنیتی، 
حذف پرتره از پنتاگون، تهدید به تنزل درجه 

دلیل اصلی برکناری: 
   ژنرال میلی یک »دشمن سرسخت 

ترامپ« توصیف شده است.
   او ترامپ را »فاشیست تا مغز استخوان« و 
»آدم خطرناک« خوانده و گفته بود سربازان 
آمریکایی »به یک پادشاه، ملکه، ظالم یا 

دیکتاتور سوگند یاد نمی‌کنند«.
  ترامپ در شبکه اجتماعی خود نوشت: »در 
زمان‌های گذشته، مجازات میلی مرگ بود!« 

ژنرال جیمز اسلیف 
James Slife

سمت: 
جانشین رئیس ستاد نیروی هوایی آمریکا 

)ژنرال چهارستاره( 
تاریخ برکناری:   فوریه ۲۰۲۵ 

دلیل رسمی: بدون توضیح اخراج شد.
تحلیل رسانه‌ها: 

   او بخشی از موج گسترده برکناری 
فرماندهان ارشد نظامی بود که از زمان 
آغاز به‌کار مجدد ترامپ در ژانویه ۲۰۲۵ 

آغاز شد.

سپهبد جفری کروز 
Jeffrey Kruse

سمت: 
 )DIA( رئیس آژانس اطلاعات دفاعی آمریکا

تاریخ برکناری:   اوت ۲۰۲۵ 
 DIA دلیل رسمی: »دیگر به‌عنوان رئیس
خدمت نخواهد کرد«.   بدون توضیح رسمی 

بیشتر 
دلیل مستند: 

   آژانس اطلاعات دفاعی به رهبری کروز 
گزارشی تهیه کرد که حملات آمریکا برنامه 
هسته‌ای ایران را تنها »چند ماه« به عقب 

انداخته است.
   این گزارش با ادعای ترامپ مبنی بر 
»نابودی کامل« سایت‌های هسته‌ای در 
تضاد بود و خشم ترامپ و مقامات دولت 

را برانگیخت.

چارلز ال پلامر 
Charles L. Plummer

سمت: 
دادستان کل نیروی هوایی و نیروی 

فضایی آمریکا 
تاریخ برکناری:   ۲۰۲۵ 

دلیل: 
 بخشی از »جابه‌جایی گسترده افسران 

ارشد نظامی« به دستور هگست 

آدمیرال لیزا فرانکتی 
Lisa Franchetti

سمت: 
نخستین زن فرمانده عملیات نیروی دریایی 

آمریکا 
 تاریخ برکناری:   فوریه ۲۰۲۵ 

تحلیل رسانه‌ها: 
 نگرانی‌های او نسبت به حضور نظامی 
احتمالی آمریکا در نقاط حساس، به‌ویژه 
خاورمیانه، باعث شد فشارهایی برای 

کناره‌گیری وی وارد شود.
 او نیز بخشی از »موج اول پاکسازی« پس از 

بازگشت ترامپ به قدرت بود.

سرلشکر ویلیام گرین 
William Green Jr

 سمت: 
رئیس کشیش‌های ارتش آمریکا 

 تاریخ برکناری:   ۲ آوریل ۲۰۲۶ 
 تحلیل رسانه‌ها: 

 هگست، وزیر جنگ آمریکا پیش‌تر 
درجه‌های نظامی را از یونیفرم کشیش‌ها 

حذف کرده بود.
 سرلشکر ویلیام گرین، بر حمایت مذهبی 
در سراسر ارتش آمریکا نظارت داشته و به 
رهبران ارشد در مورد رفاه و روحیه سربازان 

مشاوره می‌داد.
 برکناری او بی‌ارتباط با مخالفت احتمالی با 

جنگ علیه ایران نیست.


